
 
  Αθήνα, 19/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

 

ΘΕΜΑ : «Τουρκική εταιρεία συνεργάζεται με ελληνική σε έργα ηλεκτρικής 
διασύνδεσης δισεκατομμυρίων» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Δημοσίευμα καθημερινής εφημερίδας μας πληροφορεί ότι στις πιο σημαντικές ενεργειακές 

υποδομές της χώρας, μέρος της ραχοκοκαλιάς του εθνικού συστήματος μεταφοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας, φαίνεται ότι εισβάλλουν εταιρείες-εργολάβοι  τουρκικών 

συμφερόντων, την ώρα μάλιστα, που η τουρκική προκλητικότητα κλιμακώνεται, 

ξεπερνώντας τις κόκκινες γραμμές της εθνικής ασφάλειας. Μάλιστα, προκαλεί εύλογες 

απορίες το ότι, ενώ ο ΑΔΜΗΕ από τη μία, εμφανίζεται να απορρίπτει το αίτημα συμμετοχής 

στην υπεργολαβία της ανωτέρω τουρκικής εταιρείας στις 12 Οκτωβρίου τρέχοντος έτους, 

η Ελληνική εταιρεία «ΑΤΕΡΜΩΝ»,  ηγούμενη κοινοπραξίας, προχωρεί τελικά ένα  τεράστιο 

έργο στον τομέα της ηλεκτροδότησης της χώρας μας, με την ανωτέρω τουρκική εταιρεία 

να έχει ενεργό ρόλο. Έγκυρες πληροφορίες, κατά το ανωτέρω δημοσίευμα, αναφέρουν ότι, 

ήδη οι Τούρκοι της «Mast Energy» έχουν πιάσει δουλειά στην εργολαβία της 

Πελοποννήσου, μετακινούνται με οχήματα της τουρκικής εταιρείας στην περιοχή και 

φιλοξενούνται σε κτίριο που παλιά ήταν παράρτημα του ψυχιατρείου της Τρίπολης. 

Αναφέρεται, μάλιστα, ότι ο ΑΔΜΗΕ φαίνεται να γνωρίζει την παρουσία τους, αλλά κάνει τα 

στραβά μάτια.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Για λογαριασμό ποιου εργοδότη εργάζονται οι ανωτέρω Τούρκοι τεχνίτες στα άνω έργα 

της Πελοποννήσου και με ποια μορφή παροχής έργου παρέχουν τις υπηρεσίες τους;  

2. Ποια μέτρα σκοπεύει να πάρει ο ΑΔΜΗΕ, τώρα που είναι σε γνώση του ότι η σύμβαση 

έργου εκτελείται από προσωπικό της “Mast Energy”, τη συμμετοχή της οποίας στα άνω 

έργα είχε πρόσφατα απορρίψει;  
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3. Υπάρχει εξειδικευμένο προσωπικό Ελλήνων τεχνικών, προκειμένου αυτό να αξιοποιηθεί 

για τις ανάγκες του ανωτέρω έργου; Αν ναι, γιατί δεν λήφθηκε η πρόνοια συμμετοχής του 

στα εν λόγω έργα;  

 

4. Πως αξιολογεί η αρμόδια πολιτική ηγεσία για την ασφάλεια των υποδομών της χώρας 

το ότι Τούρκοι τεχνικοί επεμβαίνουν σε καίριας σημασίας έργα, όπως είναι η 

ρευματοδότηση, γεγονός που καθιστά ανά πάσα στιγμή πιθανό το να προγραμματιστεί 

σαμποτάζ ή δολιοφθορά στις υποδομές ηλεκτροδότησης της χώρας μας, σε περίπτωση 

πρόκλησης πολεμικού επεισοδίου μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




